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A z  ü r e s  s í r  m i s z t é r i u m a  
(A hét első napján, korán reggel, amikor még sötét volt, a magdalai Mária odament a sírhoz, és látta, hogy a kő el van véve a sírbolt 

elől. Jn 20,1) 
Az evangélisták tudósításaikban egyetértenek abban, hogy a hét 

első napjára virradóan, az Arimáthiai József sírjába helyezett Jézus-
testnek nyoma veszett. Eltűnt. Ennek bizonyosan tanúja Mária Mag-
daléna, s még néhány asszony. Az, hogy ezzel a ténnyel mit kezde-
nek a tanítványok, teológiai diskurzusok témája majd kétezer év 
után is, az viszont, hogy mi mit kezdenünk ezzel a 21. század elején 
– mindannyiunknak személyes hitkérdés. Érdemes azonban elgon-
dolkodni azon, hogy ez az egyszerű szemtanú megállapítás: „a sír 
üres“, hogyan, s miért vált egyházépítő evangéliummá?  

A sírok általában nem üresek. Mindegyiknek van „lakója“. Míg a 
keresztény embernek mindegy, hol helyezik végső nyugalomra, az 
ortodox zsidók, a moszlimok számára ez alapvető hitkérdés: imád-
kozni ugyanis bárhol lehet, de 
várni a feltámadást csakis a 
hitsorsosok között van értelme. 
(Ezért az ő temetőiket elmélet-
ben nem lehet megszüntetni 
soha – az utódoknak köteles-
ségük ápolni az elhunytak em-
lékét.) Aki temetőben jár, an-
nak többnyire különös érzései 
támadnak. A kegyelet közös-
ségi helye ugyanis – akár akar-
juk, akár nem – valamifélekép-
pen, ha áttételesen is, de üt-
köztet mindenkit emberlétünk 
végességével. Perlekedünk 
vagy sem, de van egy pont, 
ahol minden megáll, életünk 
mozgóképének utolsó filmkoc-
kája kimerevedik, s innen már 
nincs tovább.. 

. Vagy mégis? A jézusi taní-
tás szerint van, nem is akárhogyan! Jézus Krisztus feltámadásának 
futótűzként terjedő üzenete nem csak nóvumként hatott az egész 
Római Birodalomban – később Európában, s onnan kiindulva az 
egész világon –, de egyben korszakalkotó (!) is volt: a hús-vér test-
nek is van feltámadása. Ókori elképzelés szerint ugyanis a test, az 
anyagi, a romlandó, az esendő, a „bűnös“, az a végleges enyészeté. 
Csak a lélek örök és halhatatlan, s egyes vallások (buddhizmus, 
hinduizmus, s talán meglepő, de a zsidóság túlvilág-elképzelése is 
ilyen!) szerint lehetséges a lélek vagy a lélek egy részének az újra-
testesülés: a reinkarnáció. A keresztények (krisztuskövetők) nem hit-
tek a folyamatos újra megtestesülésben, a lélekvándorlásban 
(szanszára), de vallották – a jézusi feltámadás-élmény, a „húsvéti ti-
tok“ megtapasztalása okán – a hús-vér test feltámadását. (Fontos 
megjegyezni, hogy az újszövetségi tudósítás szerint a Mester feltá-
madása után többször együtt evett és ivott tanítványaival!) 

Mi következik mindebből? Először is az, hogy a Teremtő sokkal 
nagyobb fontosságot szánt a testnek, mintsem azt az ember koráb-
ban, Jézus előtt gondolta. Úgy hitték, hogy a túlvilág, a halál utáni lé-

tezés, s benne minden történés tulajdonképpen egy „lélekvilág“-nak 
az istenek által rendelt eseményei, melyekhez semmi köze nincs a 
hús-vér földi testnek. A krisztusi tanítás, a feltámadás-esemény, a 
keresztények növekvő száma ezt az elképzelést elvetette, s a test 
feltámadásának hitvallásos kinyilatkoztatásával azt üzenték minden-
kinek: a test, a „lélek temploma“ itt a földön, s ennek a hús-testnek 
az állapota nem karmikus-determinációs következmény, hanem egy 
lehetőség, hogy megnyilvánuljon általa az Istenadta Élet szentsége. 
Azaz: nem szabad elhagyni a gyöngét, az elesettet, a kitaszítottat, 
hanem segíteni kell, hogy a cselekvő szeretet által (irgalmas 
samaritánus példázata!) megnyilvánuljon az Isten akarata a világ-
ban. Ezzel meg is született: 

 A keresztény diakónia Nem 
a szolgáltatás, a szolgálat! Az, 
ami általam nyilvánulhat meg, 
másokat segít, s 
mindannyiunkat emel: a lét 
magasabb minőségi szintjére! 
A diakónia (bár világi értékrend 
szerint – s nem alaptalanul – 
óriási jelentőséggel bír) még-
sem a szociális-karitatív telje-
sítményét teszi meg célként, 
hanem hogy jelként „szolgál-
jon“: az ember értékét nem a 
pillanatnyi állapota, hanem a 
méltósága adja!  

S, ha valaki méltatlanul élt? 
Az emberségét, azaz az isten-
képűségét felejtő ember is em-
ber, de az istentelenségének 
mértékét megítélni az ember 
nem, csak egyedül Isten képes. 

Istené az ítélet „Enyém a bosszúállás, én megfizetek – így szól az 
ÚR.“ s a kegyelem gyakorlásának joga is! Ezért a halál utáni élet 
Krisztusüzenete reménysége az esendő, istenfélő embert a tudato-
sabb, evilági, szolgáló életre sarkallja. Hogyan? A hívő ember 
számára Krisztusban a morális életvezetés összekötődik a halál 
utáni „élettel“! Ez azt jelentette, hogy a „Jézus-példa“ a korábbi 
gyakorlattal szemben a test pillanatnyi állapotát már nem isteni bün-
tetésnek vagy jutalomnak tartja, hanem lehetőségnek, hogy ezáltal 
megélhessük, s megérthessük, hogy mindannyian Isten gyermekei 
vagyunk. Akár itt vagyunk a földi, küzdő egyházban (ecclesia 
militans) vagy az előrementek, az üdvözültek gyülekezetében 
(ecclesia triumphans). A keresztények – s az nem lehet vigasz, hogy 
más vallásokban is így tettek/tesznek – sajnos gyakran elfelejtették, 
hogy a test önmagában nem „bűnös“, csak nagyon hamar a bűn 
eszközévé válik, ha a benne lakozó lélek elistentelenedik. Ezért fon-
tos a Feltámadás ünnepén elmélkedni a Feltámadottról, hogy erőt 
nyerhessünk az Istentől ajándékba kapott Élet szolgálatára! 

Frankó Mátyás tatai ev. lelkész 
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Lelkészi jelentés 2015. Bakonycsernye
KIADÁSOK 2015. 

Megnevezés  Forgalom  
Illetmények     
Lelkészek illetménye            3 225 880    
Lelkészek egy. Juttatás               213 485    
Nem lelkészi illetmények.               849 700    
Törvényes terhek   
Lelkészek nyugd. jár.               723 246    
Dologi kiadások   
Biztosítás                  93 306    
Irodaszerek               235 676    
Posta telefon                 12 435    
Sajtó előfizetések               192 590    
Tisztítószerek                   4 725    
Útiköltség napidíj               170 044    
Lelkészlakás gáz                 99 675    
Egyéb lak. gáz                141 969    
Gyül.hely. gáz               184 718  
Lelkészlakás áram               128 313    
Egyéb lak.áram                 95 431    
Gyül.hely áram               374 138    
Lelk.lak.viz/köz.dij               139 788    
Egy.lak.viz/köz.dij               102 360    
Gyül.hely.viz/közdij                  13 959    
Banki kezelési díjak               130 810    
Más egyházi szervnek   
Országos járulék               390 985    
Egyházmegyei járulék               320 312    
Iskolafenntartás               112 985    
Gyülekezeti óvoda          24 925 353    
Továbbítandók   
Továbbítandók               248 840    
Iratterjesztés   
Iratterjesztés               251 739    
Javítás karbantartás   
Templomban            1 715 397    
Gyülekezeti helyiség                 41 400    
Lakásokban                   7 030    
Gépjárművek karbantartás.               135 577    
Felszerelés pótlása   
Felszerelés pótlása                171 568    
Gépjármű költség   
Üzemanyag               175 037    
Saját gk.használat               118 439    
Segélyek   
Szociális támogatás                 51 957    
Egyéb   
Belmissziói kiadás               240 392    
Temető, parkgondozás               179 141    
Különféle vegyes kiadás.               149 549    
Kölcsönök   
Kölcsön törlesztés               500 000    

Összesen:          36 867 949    

Az elmúlt év során az 2015. év bibliaol-
vasó útmutató igéje elgondolkodtatásra in-
tett bennünket és figyelmeztetésül szólt 
hozzánk több esetben is: Fogadjátok be 
tehát egymást, ahogyan Krisztus is befo-
gadott minket az Isten dicsőségére.”(Róm 
15,7) Leginkább akkor gondolkodtatott el 
bennünket ez a kérdés, amikor a Balkánról 

érkezett migránsáradattal kellett szembe-
találkoznunk. Szembesített mindez ben-
nünket azzal, hogy Krisztus követőként 
miként viselkedjünk ebben a helyzetben. 
Isten igéje azonban rávilágított arra is, 
hogy a kereszténységen belüli összefo-
gást, és egymás megsegítését is tanul-
nunk kell.  Ebben az évben is igyekeztünk 
alkalmakat teremteni arra, hogy a testvé-
rek ezt a befogadó közösségi élményt 
megtapasztalhassák itt a gyülekezetünk 
közösségében. Ez az év egy kicsit az el-
mélyülés és a feltöltődés éve is volt a lel-
készek számára. Az év elején Szarka Ist-
ván lelkészünk betegsége megállásra és 
elgondolkodtatásra is késztetett minket. 
Mik a fontos prioritások a gyülekezet éle-
tében, a lelkészi szolgálatunkban. Mennyi 
mindenre kellene több idő, és milyen fon-
tos a lelki töltekezés, testvérekkel való 
személyes találkozás, lelki beszélgetések. 
Sajnos azt is látnunk kell, hogy sok admi-
nisztratív terhet kell még mindig a lelké-
szeknek végezniük a szolgálataik során. 
Többet ülünk az íróasztal mellett, mint sze-
retnénk. Bár tudjuk, és tapasztaljuk, meny-
nyire fontos a személyes kapcsolattartás 
gyülekezetünk tagjaival, az elmúlt évben 
mégsem jutott erre elegendő idő. Szeret-
nénk továbbra is felajánlani a lelkigondozói 
segítségnyújtás lehetőségét minden test-
vérünk számára, aki bizalommal fordul 
hozzánk. Ezúton is kérjük, jelezzék 
számunkra, ha idős vagy beteg testvé-
reink örömmel vennék látogatásainkat, 
illetve ha valamelyik családban olyan 
élethelyzet állt elő, ahol igénylik a báto-
rító együttérző jelenlétünket.  

Örömünkre van, hogy az istentiszteleti 
alkalmakkal sok testvérünk él, de jó lenne, 
ha még többen éreznék meg annak örö-
mét, milyen jó az Isten házában együtt 
lenni, imádkozni, énekelni, találkozni a 
gyülekezet tagjaival. Annak is örülünk, 
hogy több középkorú és fiatal testvérünk is 
otthonra talált gyülekezetünkben. 

A bakonycsernyei gyülekezeti tagok nyil-
vántartásunkban szereplő létszáma:1684 
fő. A választói névjegyzékben szereplők 
száma: 614 fő. A 2015. évben 14 testvé-
rünket kísértük el a feltámadás reménysé-
gében utolsó földi útjára. 18-an részesül-
tek a keresztség szentségében, ebből 1 
testvérünk felnőttként. 14 testvérünk, 13 
fiatal és 1 felnőtt erősítette meg hitét a 
konfirmációban, 7 pár kötött templomunk 
oltára előtt házasságot. Istennek legyen a 
dicsőség és a hálaadás értük.  

Bakonycsernyén 52 alkalommal végez-
tünk látogatást a gyülekezet tagjai köré-
ben. A temetési, esketési és keresztelési 
szolgálatok kapcsán 53 lelkipásztori be-
szélgetést folytattunk le családokkal és 
gyülekezeti tagokkal, egyéb alkalommal 12 
lelki beszélgetést végeztünk a testvérek 
körében, valamint 1 hónapon keresztül he-
ti rendszerességgel készítettük fel felnőtt 
testvérünket a konfirmációra. Az idősek 
karácsonyi látogatásába több testvérünk is 
aktívan bekapcsolódott, akinek szolgálatát 
ezúton is szeretnénk megköszönni. Az idei 
évben 76 csomagot készítettünk el idős 
testvéreinknek. A gyermekek karácsonyi 
szolgálata végén 150 csomagot osztottunk 
ki a gyermekek között. 

BEVÉTELEK 2015. 
Megnevezés   Forgalom  

Gyülekezeti tagoktól   
Egyházfenntartás       3 765 000    
Adományok       1 350 722    
Perselypénz       1 974 840    
Céladomány       1 134 647    
Egyéb adomány            12 000    
Továbbítandók   
Továbbítandók           248 840    
Gazdálkodásból   
Lakbérek           290 050    
Lakbér rezsi           231 650    
Temető fenntartás          171 000    
Harangozás            48 000    
Kamat            18 078    
Lakásrezsi hozzájár.          118 872    
Belső egyh.forrásból   
Működési támogatás          480 000    
Külf.egyh.forrásból   
Testvérgyülekezettől          852 762    
Közp.áll.támogatás   
Járadék       1 288 000    
Külső támogatás   
Helyi megyei önk.tól     24 925 353    
Saját alapítványtól       1 400 620    
Iratterjesztés   
Iratterjesztés          139 776    
Rendkívüli bevételek   
Követelés törlesztés            92 260    

Összesen:     38 542 470    

Egyéb istentiszteleti szolgálatok, rend-
szeres alkalmak 

Az óvodások számára az idei évben is, 
pénteki, illetve szeptembertől hétfői napon 
játékos gyermek istentiszteletet tartottunk. 
A bibliaórák kedden a Béke-telepi klubház-
ban, és csütörtökön a gyülekezeti irodában 
heti rendszerességgel kerültek megtar-
tásra. Pénteken 4 órától konfirmációokta-
tásra hívtuk a fiatalokat, majd azt követően 
17.30-tól ifjúsági órára vártuk fiataljainkat. 
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Havonta családi istentiszteletre hívtuk a 
gyülekezet apraját és nagyját. 

Az idei évben tovább folytatódtak az iro-
dalmi kör alkalmai, melynek vezetésében 
Somogyi Károlyné testvérünk és Szarka 
Éva lelkész munkálkodik. Ezeket az alkal-
makat ökumenikus nyitottsággal, általában 
havonta csütörtökönként tartjuk a könyv-
tárban.  

Az idei évben is havi rendszerességgel 
tartotta alkalmait a férfikör. Ezekre a talál-
kozókra minden hónap harmadik vasárnap 
délutánján 15.00 órától várjuk ezután is 
férfitestvéreinket a gyülekezeti irodába. 

Ökumenikus alkalmak gyülekezetünk-
ben 

Az ökumenikus imahéten 6 napon át kö-
zösen szolgáltunk különböző felekezetű 
lelkészekkel. A női imanapot ebben az év-
ben is a bibliaóra keretei között rendeztük 
meg, melynek adományát továbbítottuk a 
kijelölt missziós célra. 

Egyéb alkalmak: 

Böjti időszakban minden héten istentisz-
teletet tartottunk csütörtökönként, melyen 
Szarka István lelkész hirdette Isten igéjét 
úgynevezett témaprédikációk (bűnbánat, 
kegyelem, keresztség, úrvacsora, kereszt, 
új élet,) alapján.  

Március 4-én este 19 órától liturgikus is-
tentiszteleten szolgált közöttünk Ittzés Já-
nos, egyházkerületünk előző püspöke, va-
lamint Dr. Hafenscher Károly lelkész, a 
Liszt Ferenc Művészeti Egyetem tanára. 
Nagy örömünkre szolgált, hogy az egy-
házkerületből lelkészek és gyülekezeti ta-
gok szép számmal részt vettek ezen az al-
kalmon. 

 
Március 14-én tartottuk az immáron ha-

gyományossá vált Borversenyt, ahol 
Smidéliusz Zoltán a Somogy-Zalai Evan-
gélikus Egyházmegye volt esperese kö-
szöntőjében elmondta, örömére szolgál, 
hogy évről évre jobban odafigyelnek a 
gazdák boraikra és látható fejlődés mutat-
kozik a borok minőségében. 

Március 17-én Kormos Gyula szakértő 
felülvizsgálta gyülekezeti orgonánkat, el-
készülhetett egy pályázat, és egy felújítási 

terv az orgona rendbetételére. 

Március 20-22-ig valláspedagógiai to-
vábbképzésen vettünk részt óvónőinkkel 
Passauban, ahol az augsburgi testvéróvo-
dánk pedagógusaival találkozhattunk. 
Heinz Peschke lelkész és felesége készí-
tették elő számunkra a két nap programját, 
ahol tovább mélyülhettek a két óvoda kap-
csolatai, és lehetőségünk nyílt testvéri be-
szélgetésekre is. 

 
 Április 25-én Falusi Hagyományőrző Pi-
acot rendeztünk a templomudvar köré. A 
környékbeli termelők és a helyi kézműve-
sek bemutathatták és árusíthatták porté-
káikat. Az egész napos rendezvényt szí-
ves kulturális program kísérte, melynek le-
bonyolításában segítségünkre voltak a fér-
fikör tagjai, gyülekezetünk presbiterei, a 
helyi horgászegyesület, akiktől a finom ha-
lászlét kaptuk, a Nőklub, akik a szalma-
bálák ízléses feldíszítésében segítettek, 
valamint a Bakonycsernyei Polgárőrség, 
akik a forgalom irányításában és a rend 
fenntartásában álltak rendelkezésünkre. 

 
Június 6-án került sor a templomudvar-

ban az immáron hagyományossá vált gyü-
lekezeti és óvodai családi napra, melyen 
részt vettek óvodásaink és szüleik, vala-
mint korábbi óvodásaink is, akik most már 
iskolába járnak. Megköszönjük az óvoda 
dolgozóinak és a szülőknek, a szülői mun-
kaközösségnek, a gyülekezet presbitériu-
mának, Bognár Istvánnak, aki az ebédet 
készítette, valamint a gyülekeztünk min-
den tagjának segítségét, amellyel hozzájá-
rultak a családi nap megszervezéséhez. 

Táborok, kirándulások: 

Március 30-tól április 1-ig konfirmandus 
táborba indultunk Sopronba. Győrben 
megtekintettük az evangélikus nevezetes-

ségeket, a püspöki hivatalt, és az Öreg 
templomot a körülötte lévő iskolákkal. Az 
időjárás nem volt túl kegyes hozzánk, 
ezért Sopronban csak benti programokat 
tervezhettünk. Hétfőn este Harkán, az 
evangélikus templomban részt vettünk a 
teológusok passiójátékának bemutatóján. 
Másnap látogatást tettünk a Líceumban, 
valamint megnéztük az új gyülekezeti köz-
pontot. Szerdán hazafelé pedig megálltunk 
Nagycenken, és látogatást tettünk a Szé-
chenyi-kastélyban. Mindezek az élmények 
azóta is felejthetetlen emlékként élnek a 
konfirmandusok szívében. 

 
Május 1-3-ig felvidéki kirándulásra in-

dultunk gyülekezetünkkel az út során meg-
tekintettük Krasznahorkaváralját, a betléri 
kastélyt, melynek parkja is csodálatos, va-
lamint az ochtinai aragonit barlangot. Az 
utolsó napon a szádelői völgyben tettünk 
egy gyalogtúrát, mely csodálatosan szép 
természeti értéke a Felvidéknek.  

Június 15-19-ig Nagyvelegen táboroztak 
a csernyei evangélikus fiatalok a 
bakonyszombathelyi, valamint a puszta-
vámi és a nagyvelegi gyerekek. Öröm volt 
látni ennyi fiatalt együtt.  

Ünnepi alkalmak: 

 
Május 16-17-én konfirmációi ünnepre 

gyűltünk össze, melynek során fiataljaink 
számot adtak hitükről, az oktatás során el-
sajátított ismereteikről. Másnap az ünneplő 
családok körében együtt járulhattak az Úr 
oltára elé. 

Május 24-én, Pünkösd ünnepén arany-
konfirmáció volt a gyülekezetünkben. Az 
50 éves jubileumot ünneplő testvéreink új-
ra átélhették a konfirmációban kapott 
megerősítést Isten áldásában. 
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Egyéb kiemelkedő alkalmaink: 

 
Szeptember 27-én, vasárnap a finnor-

szági Hapavesi gyülekezet kórusa szolgált 
a délelőtti istentiszteleten. Az igehirdetési 
szolgálatot Martti Viljanen korábbi Nivalai 
lelkész végezte. Az istentiszteletet követő-
en a gyülekezeti teremben láttuk vendégül 
finn testvéreinket, majd Csernyin Sándor 
felügyelő úr pincéjében tettek látogatást 
vendégeink. Megkóstolták a különféle sző-
lőfajtákat, és ismerkedtek a borkészítéssel 
és a szőlőtermesztéssel. Ezúton is szeret-
nénk megköszönni felügyelő úrnak és 
presbiter testvéreinknek a vendéglátásban 
nyújtott segítségüket. 

Október 10-én a gyülekezet kisbuszával 
indulhattunk el az országos evangelizáció-
ra Szarka István lelkész vezetésével.  

Október 11-én, a sportpályán evangéli-
kus óvodánk szervezésében sport napon 
vehettek részt a szülők és az óvodába járó 
gyermekek. A szomorkás idő ellenére vi-
dám hangulatban telt a délelőtt a kisgyer-
mekek és szüleik számára. 

 
Október 30-án a Budavári evangélikus 

templomban Bence Győzőt lelkésszé avat-
ta Szemerei János püspök úr, aki ko-
rábban gyülekezetünkben, valamint Nagy-
velegen hatodéves gyakorlatát töltötte. A 
jeles alkalomra gyülekezetünk kisebb cso-
portjával indultunk el. 

 

November 13-án egyházmegyei felü-
gyelői konferenciának adott helyt gyüleke-
zetünk. Vendégelőadó volt Dr. Garádi Pé-
ter a budaőrsi gyülekezet volt felügyelője. 
Előadásának címe: Élet a sivatagban. Elő-
adónk természetesen nem zoológiai vagy 
botanikai életjelek nyomait kutatta a siva-
tagban. Sokkal inkább a gyülekezet életje-
leit kereste. Olyan megmozdulásokra, élet-
jelekre hívta fel figyelmünket, amelyekben 
az evangélium ereje mutatkozik meg kö-
zösségeinkben és egyéni életünk során.       

Egyházmegyénk megrendezésében 
részt vettünk a november 21-én megren-
dezett focikupán. A móri bajnokságon két 
csapattal indultunk. Ezúttal az ezüstérmet 
szereztük meg.  

December 1-től 3-ig adventi evangelizá-
ció volt gyülekezetünkben. Verrasztó Já-
nos egyházkerületünk missziós lelkésze 
szolgált közöttünk és tartott igehirdetési 
sorozatot ádventi emberek címmel. Gyüle-
kezetünk egy kis csoportja ellátogatott a 
pannonhalmi bazilikában megtartott öku-
menikus ádventi istentiszteletre, ahol Ittzés 
János nyugalmazott püspök hirdette Isten 
igéjét, a liturgiai szolgálatban DR. 
Hafenscher Károly szolgált.  

A kisbuszt az elmúlt évben is tudtuk 
üzemeltetni. Köszönet az adakozók és a 
használók adományaiéért. Köszönjük az 
önkéntes járművezetőink, valamint a szer-
vizelést végző testvéreink Kuti, Vári és 
Imrő családok segítségét. Az elmúlt évben 
közel 30 000 km futás teljesítménye volt 
járművünknek. A tél közeledtével alapítvá-
nyunk segítségével vásároltunk egy új téli 
gumikészletet. Isten továbbá megajándé-
kozott bennünket februárban járművünk új 
kárpitozásával, ami Petrovszki Tamás vál-
lalkozó műhelyében készült. Köszönjük 
szépen. Köszönjük a buszt kibérlőknek, 
akik így hozzájárultak fenntartásához. Kö-
szönjük az alkalmi helyettesítéseket a 
Valásek családnak.  

 

Temetőtisztításra és fakitermelésre ez 
évben két alkalommal is sor került: tavasz-
szal és télen. 

 
Köszönjük Boros Lajos gondnok úrnak a 

szervezést, és az önkénteseink munkáját. 
A fűnyíró traktort részlegesen felújítottuk. 
Megtörtént a vágóasztal cseréje. Üzembiz-
tos, de sok karbantartást igényel. Köszö-
net érte Csernyin Sándor és Kavicki Jó-
zsef testvéreinknek. Mindezek mellett el 
kell gondolkodni a traktor cseréjéről. A te-
metői fűnyírás és a templom körüli zöld fe-
lület ápolása, a lombeltakarítás munkái 
zömében e berendezéssel történnek.  

Az elmúlt évben presbitériumunk határo-
zatot hozott műemlék orgonánk felújításá-
ról, mely a 2016 és 2017-ben két lépcső-
ben fogunk megvalósítani. Ez évben a le-
vegő ellátását biztosító fúvószerkezetet 
tesszük rendbe, 2017-ben a sípok és a tel-
jes belső szerkezet műemléki felújítása fog 
megtörténni. Köszönjük az e célra befolyt 
mintegy 500 000 Ft adományt. Szeretnénk 
felújítani gyülekezeti házunkat is. Május 
végére derül ki, hogy a benyújtott pályázat 
sikeres lesz-e. 

Megköszönjük a testvéreknek az ez év-
ben nyújtott segítségüket: a szolgálatain-
kért elmondott imádságokat, adományai-
kat és a befizetett egyházfenntartói járulé-
kokat. Köszönet a presbitérium munkájá-
ért, melyet a döntések meghozatalában és 
az előkészítések során tettek. Köszönjük 
testvéreinknek az újságok, a szórólapok 
és meghívók kihordását. Köszönet minden 
önkéntes munkáért, a lelki szolgálatokért s 
a fizikai munkákért, mellyel gyülekezetün-
ket segítették. Felügyelő, gondnok, pénz-
táros és jegyző testvéreknek megköszön-
jük az egyházkormányzásban és a gaz-
dálkodásban elvégzett áldozatos munkát 
és szervezői szolgálatokat, egyházfi test-
véreinknek az állandó jelenlétet, a szor-
galmas és szakszerű munkát. Szeretnék 
köszönetet mondani a honlap és újság 
szerkesztésért, a számítógépes táblázat-
szerkesztések, a honlapunk készítéséért, 
Csernyin Sándor felügyelő, s a fotózás vi-
deózás szolgálatait segítő Kadlecsik István 
másodfelügyelő testvéreinknek. „Legyen 
velünk Istenünknek, az Úrnak jóindulata! Keze-
ink munkáját tedd maradandóvá, kezeink mun-
káját tedd maradandóvá! ” Zsolt 90, 17                    
Szarka Éva, Szarka István  
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Lelkészi jelentés 2015. Nagyveleg 

Kiadások Nagyvelegen 

Megnevezés Forgalom 
Illetmények 1 589 375 
Lelkészi illetmény 1 439 375 
Rendkívüli támogatás 150 000 
Törvényes terhek 211 125 
Lelkészi nyugdíjjárulék 211 125 
Dologi kiadások 338 046 
Vagyonbiztosítás 35 162 
Irodaszerek, sokszorosítás 11 435 
Gyülekezeti könyvtári 11 149 
Fűtés világítás 142 944 
Közüzemi díjak 47 809 
Banki kezelési költség 89 547 
Más egyházi szerveknek 315 620 
Országos járulék 222 292 
Egyházmegyei járulék 38 945 
Más egyházközségeknek 40 648 
Belmisszió 13 735 
Továbbítandók 93 021 
Gusztáv Adolf-segély 10 000 
Kötelező offertórium 38 020 
Iratterjesztés 37 951 
Továbbítandó egyéb adomány 7 050 
Javítás, karbantartás 715 578 
Gyülekezeti helységben 302 828 
Lakásokban 412 750 
Fejlesztés pótlás 22 840 
Gyülekezeti helyiségben 22 840 
Gépjármű költség 274 385 
üzemanyag 162 786 
Javítás, karbantartás 42 455 
Biztosítás 69 144 
Segélyek 70 869 
Gyülekezeti segély 70 869 
Egyéb 2 131 531 
Ifjúsági táborok költsége 21 317 
Temetőfenntartás 505 366 
Különféle vegyes kiadások 71 820 
Egyéb átfutó tételek 1 443 000 
Csatornázás 50 000 
Óvodai tábor 40 028 

Összesen: 5 762 390 
 
 „Fogadjátok be egymást, ahogyan Krisz-
tus is befogadott titeket Isten dicsőségé-
re.” (Róm 15,7)  

A 2015. év nem volt egy megszokott 
év a nagyvelegi gyülekezet számára, hi-
szen az évkezdést követően, február el-
sejétől Nagy Gábor súri lelkésztársam 
helyettesített engem, három hónapon át, 
míg én nyelvgyakorlás céljából Hollan-
diában tartózkodtam. A helyettesítés 
időszaka zökkenőmentesen zajlott, kö-
szönhetően annak, hogy Nagy Gábor és 
a gyülekezetünk között igen jó kapcsolat 
alakult ki az elmúlt néhány évben. Így 

tehát a legnagyobb rendben zajlottak, az 
istentiszteletek, bibliaórák, hittanórák, 
presbiteri gyűlések az én távollétemben 
is. A külföldi kint tartózkodás lejártával, 
május 11-én tértem vissza a gyülekezet-
be és vettem újra át a szolgálatot. A kint 
töltött három hónap sikerességét az au-
gusztus elején megszerzett nyelvvizsga 
igazolta. Hálás vagyok a gyülekezetnek 
azért, hogy lehetővé tették számomra a 
tanulásomat segítő külföldi utamat. A 
nyelvvizsga megszerzését követően, ok-
tóber 30-án a Budavári evangélikus 
templomban Szemerei János püspök úr 
lelkésszé avatott, és október 31-től kez-
dődően pedig hivatalosan is megkaptam 
tőle a megbízást a Nagyvelegi Evangéli-
kus Egyházközség pásztorolására, mint 
beosztott lelkész. Hálás szívvel állha-
tunk meg Isten előtt, hogy az elmúlt 
évek izgalmai ezzel most nyugvópontra 
jutottak, és úgy tűnik, most már komo-
lyabban tervezhetünk a jövőt illetően.  

Néhány szó az előző évben elvégzett 
szolgálatról. 

Az elmúlt év során az istentiszteletein-
ket rendre megtartottuk, a helyettesítési 
időszak során volt egyetlen alkalom, 
amikor az időjárási viszonyok miatt, lel-
kész nélkül maradt a gyülekezet, de egy 
maroknyi csapat így is összegyűlt és 
énekléssel, imádsággal és igeolvasással 
ünnepelték meg az Úr napját. Őszintén 
be kell vallanunk, hogy az istentisztele-
teken való részvétel valamennyit csök-
kent az előző évekhez képest, jelenleg 
27 főt tesz ki egy átlagos vasárnapunk. 
Ezzel szemben viszont a hétközi alkal-
makon való részvételben inkább növek-
vést figyelhetünk meg. A hittanosok 
száma például most már meghaladja a 
30 főt. Ennek a létszámnak majdnem a 
felét a 15 óvodai hittanos teszi ki és a 
tavaszi négy csoport helyett ősszel már 
öt csoportot indíthattunk. Havi rendsze-
rességgel tartjuk meg a családi körünket 
is, ahol változó létszámmal (ez függ a 
gyerekek betegségeitől is) 4-5 család 
vesz részt rendszeresen, amely jó alapot 
teremthet a jövő gyülekezetének. Októ-
ber elejétől elindítottuk a Kreatív sarok 
nevű kézműves foglalkozást is, melyben 
6 felnőtt segítő vesz részt, és az őszi al-
kalmak során a gyerekeket is jól meg 
tudtuk mozgatni ezekkel az alkalmakkal. 
Szeptemberben újból elindult a konfir-
mációs előkészítő melyen 3 fiatallal ké-
szülünk a konfirmációra.  

A nyár során 12 fővel tartottunk hittan-

tábort a tési evangélikus parókián, illet-
ve hat gyerek részvételével rendeztük 
meg a két és fél hetes nyári óvodát, me-
lyet a terveim szerint idén újból meg-
rendezünk.  

Az elmúlt év során megtörtént a fűtés 
fejlesztése, melynek keretében új ké-
mény épült, így most már egy vegyes 
tüzelésű kazán szolgálja a gyülekezeti 
terem és a parókia fűtését. Nyáron udva-
ri kemence is épült a parókia udvaron, 
amit adományokból, társadalmi munká-
val építettünk fel. Gyülekezetünk életé-
ben talán a legnagyobb változást a teme-
tő fenntartásával kapcsolatos döntés je-
lentette, melyet a decemberi presbiteri 
gyűlésünk döntése alapján, 2016. janu-
árjától a Nagyvelegi Önkormányzatnak 
adtunk át. Így most sikerült letennünk 
ezt a nehéz terhet, bízva abban, hogy jó 
kézbe került a temetőnk fenntartása, és 
abban, hogy így több időnk marad a 
gyülekezet építésére, az evangélium 
örömhírének továbbadására. 

Bevételek Nagyvelegen 

Gyülekezeti tagoktól 1 873 992 
Egyházfenntartói járulék 1 033 000 
Adomány 232 457 
perselypénz 585 535 
harangozás 23 000 
Továbbítandó bevételek  45 020 
Kötelező offertóriumok 38 020 
Gusztáv-Adolf-Segély 7 000 
Gazdálkodásból 341 877 
Temető 312 000 
Egyéb visszatérítés 29 877 
Belső egyházi forrásból 440 000 
Működési támogatás 390 000 
Más egyházközségektől 50 000 
Központi támogatás 137 016 
Útiköltség térítés 127 319 
Hitoktatási útiköltség térítés 9 697 
Külső támogatás 330 000 
Lelkészi nyugdíjjárulék 211 125 
Rendkívüli bevételek 1 443 000 
Egyéb átfutó tételek 1 443 000 

Összesen: 4 822 030 
 

Húsvéti istentiszteletek 
Nagycsütörtök úrvacsorás 17:00 

Nagypéntek, passióolvasás 17:00 

Húsvét hajnali 06:00 

Húsvéti istentisztelet, úrvacsorás 11:00 

Húsvét hétfő 11:00 

 
Bence Győző 
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 A z  o k o s  d i c s e k v é s   
  Ezt mondja az ÚR: Ne dicsekedjék bölcsessé-

gével a bölcs, ne dicsekedjék erejével az erős, ne 
dicsekedjék gazdagságával a gazdag! Aki dicse-
kedni akar, azzal dicsekedjék, hogy érti és tudja ró-
lam, hogy én vagyok az ÚR, aki szeretetet, jogot és 
igazságot teremtek a földön, mert ezekben telik 
kedvem - így szól az ÚR!  Jer 9,22-23 
Mennyire él bennünk a vágy örömeink 
megosztására! 

De néha ezek a belső kényszerből fakadó 
érzések akár félre is siklanak. Például, ha a 
másik embert nem olyan helyzetben találják e 
szavak. Sokszor nem vagyunk képesek örülni 
mások örömeinek. Sokszor annyira különbözik 
egymástól értékrendünk. Gyakran meg is ítél-
jük mások örömeit, néha őszinte féltésből, 
máskor meg szimpla irigységből. Néhány napja 
olvastam egy televíziós felmérésről, melyben 
arról kérdezték meg az embereket irritálja-e 
őket, ha a médiában szereplő celebritások, 
sztárok egzotikus külföldi utakkal kérkednek a 
műsorokban. Kicsit álságos volt a kérdésfelve-
tés, mert ezeket a műsorokat jól tudjuk eleve 
egy adott terv szerint szerkesztik meg. Nos, mit 
gondolnak? Mi lett azon többség véleménye, 
akik soha nem juthatnak el ilyen helyekre? 
Nyilvánvaló módon irritálta őket, ha mások 
szemérmetlen módon dicsekedtek.  

A dicsekvés olykor szánalmas is lehet. Mint 
mikor kisgyermekek beszélgetnek, s az egyik 
így szól a másikhoz. Az én apukám gazdag 
ember. Van 10 lova, 5 autója és 5 repülője. - 
Miért mi a te apukád? - kérdezi a másik. Mire a 
az első kicsit elgondolkodva így felelt: -Hát... 
körhintás... No de a viccet félretéve lássuk meg 
ezekben az igékben komoly dolgokról hallot-
tunk. 

A most hallott igéket Jeremiás próféta azok 
számára mondotta, akik nagyon büszkék vol-
tak nemzetük múltjára. Saját képességeikkel 
dicsekedtek, nemzetük dicsőséges múltját 
hangoztatták. Ezek azonban Isten előtt mind 
semmit sem számítanak. Egyedül az fontos, 
hogy úgy ismerjék őt, mint aki a földet sze-
retettel és igazsággal kormányozza. E gon-
dolatsort tovább is vihetjük egyéni életünk te-
kintetében is. Dicsekedni vajon mivel dicse-
kedhetnénk egymás előtt? Pál apostol is ezt 
kérdi: „Ki tesz téged másnál különbbé? Mid van, 
amit nem kaptál? Ha pedig kaptad, mit dicsekszel, 
mintha nem kaptad volna?” (1Kor 4,7) 

Jeremiás próféta még azokat a mindenki 
által nagyra értékelt, támogatott értékeket is 
elutasítja, melyek a legtöbb ember szemében 
fontos jelentőségűnek számítanak: a bölcses-
séget, az erőt, a gazdagságot. Ezekkel szem-
ben egyedül az Úr ismeretének értékét helyezi. 
Három gondolatot társít az Úristen igaz ismere-
téhez. Az Isten szeretetet. Az Isten szereti a 
jogot és az igazságot. Az Úristen ezekben leli 
kedvét, ezekben gyönyörködik. Ezek azok, me-
lyek építik a közösségeket, a nemzetet. Mind-
ezen mondatok akkor keserű tapasztalatként 
fogalmazódtak meg az igét hallgató kortársak 
fülében. Egykor az önzés, az erőfitogtatás, a 
véget nem érő emberi bölcselkedés istentelen-

sége az egész akkori társadalom pusztulását 
okozta. Akik ezen az úton járnak, hasonló 
sorsban lesz részük. Az elmúlt hét ökumenikus 
istentiszteleteinek egyik legtöbbet idézett mon-
data valamiképpen így szólt Hajdú Ferenc 
csetényi református lelkésztestvérünk szájából.  
„Kiszámoltuk, ha a település minden temploma 
és imaháza megtelne az istentiszteleteken, ak-
kor is csak a falu lakosságának felét tudnák 
befogadni. Körülbelül ez a mondat jelzi a leg-
szemléletesebben az Isten utáni vágyat napja-
inkban. Mindig jobb egy kicsit a másik falura 
nézni, mert az nem fáj annyira. Ott jobban 
meglátjuk mások hibáit. Kényelmesebb is, „üdí-
tőbb is”, mintha a saját településünkön kellene 
körülnézni.  

Az ige egykori hallgatósága már tudja, hogy 
azok a hamis értékek, melyekre korábban éle-
tüket építették végzetes veszélybe, szó szerinti 
pusztulásba sodorták őket. Azok, akik bölcses-
ségüket, erejüket, gazdagságukat saját önző 
céljaik elérése érdekében használták fel, má-
sokat megkárosítva, nyomorba és nélkülözés-
be taszítva, utólag a Babiloni fogság nyomorú-
ságai között már látták tévedésüket, bűnüket. 
Az a kérdés, Isten ma élő népe meghallja-e, az 
intő, a figyelmeztető szót? Meglátjuk-e, hogy a 
bölcsesség, az erő, a gazdagság, mind akkor 
lesz áldássá, ha azokat Isten szolgálatába állí-
tom. Nyilván ezek a tanítások elsősorban a 
népek vezetői felé mutattak erős bírálatot. De 
Isten előtt nincs egyetlen olyan ember sem, 
akire ne bízott volna kisebb, vagy nagyobb fe-
lelősséget. Isten egymásra bízott bennünket. 
Szülőkre a gyermekeket, erősekre a gyengé-
ket, fiatalabbakra az időseket és így tovább, 
még sorolhatnám. Amikor a társadalomból ki-
vész az önzetlen tenni akarás, a segítő szán-
dék, annak a közösségnek a napjai meg van-
nak számlálva.  

A második vers hármassága, a szeretet, a 
jog, az igazság, feltételezi az egymásra épü-
lést. Ezeket az Istentől jövő értékeket azért 
kapjuk, hogy tovább adjuk őket. Az Istentől jö-
vő szeretet válaszra készteti az embert, még-
pedig a szeretet továbbadására. Istennek ezt a 
mindent megelőző szeretetét legszebben a té-
kozló fiúról szóló példázat végén tapasztalhat-
juk meg, Amikor az Atya, semmit sem felróva 
léha fiának elébe szalad, felöltözteti, gyűrűt 
húz ujjára, mellyel az Atya hatalmából részesíti 
őt és határtalan örömében a legszebb hízott 
borjút vágatja le, hogy egész háza népével ör-
vendezzen. Így vár bennünket is Isten. Minden 
olyan eltévedt fiát, aki összecserélte Isten 
ajándékait magával Istennel. Olvastam egy tör-
ténetet. Eli Wiesel Nobel-békedíjas író éveket 
töltött a náci koncentrációs táborokban. Egyik 
könyvében leírja, az őrök mennyi mindent el 
tudtak érni a raboknál. Volt olyan őr, aki erő-
szakkal elvette egy asszony jegygyűrűjét, hogy 
saját feleségének ajándékozza, egy másik bör-
tönőr arra kényszerítette a rabokat, hogy vere-
kedjenek. Volt arra is példa, hogy egy fiatal fér-
fit arra kényszerítettek, hogy átkozza el saját 

apját. Eli Wiesel leírja mekkora hatalmuk volt 
ezeknek az őröknek. Egy dolgot azonban ők 
sem tudtak kikényszeríteni: azt, hogy szeres-
sék őket. A szeretetet ugyanis nem lehet ki-
kényszeríteni, mégis olyan mélyen fakad em-
beri mivoltunkból, hogy nem tudunk nélküle él-
ni. 

A szeretetet nem lehet kikényszeríteni, de 
tanulni igen. Az a gyermek, aki csecsemő ko-
rában megfelelő védett időt tölthet édesanyja 
karjaiban olyan időt, melyben az édesanya rá 
figyel, ővele törődik, őt szereti, bizonyítottan 
harmonikusabb, kiegyensúlyozottabb felnőtté 
válik. Az a kisgyermek, aki szeretetteljes lég-
körben nő fel, nagy eséllyel ő maga is ilyen 
családot lesz képes kialakítani maga körül. A 
szeretetet ki nem kényszeríthető, de amikor 
ajándékba kapjuk, akkor vágyunk rá, hogy mi 
magunk is tovább tudjuk adni.  

Hamarosan itt van húsvét ünnepe, az Isten 
népe ilyenkor a farsangi mulatozásokból las-
san a böjti útra lép. Böjt, a legnagyobb önvizs-
gálati idő. Ezzel a mai igével Isten önvizsgálat-
ra hív bennünket. Vajon mi található a mi szí-
vünkben? Az Istenfélelem és a hit bölcsessé-
ge? Vagy, valami végzetes váltóállítás követ-
keztében életünk vonata letért a számára kije-
lölt pályáról, s benne Isten ajándékai fontosab-
bak lettek magánál az ajándékozónál? A Biblia 
ezt az állapotot bálványimádásnak hívja. Mert, 
ahol a kincsed van, ott lesz a szíved is. (Mt. 
6,21) 

Isten ma megkérdezi, mit halmoztál fel szí-
ved kincseskamráiban? Mi, vagy ki áll a legfon-
tosabb helyen? Isten itt három olyan kincset 
sorol fel, melyek az emberi életünkben nagyon 
is előkelő helyet foglalnak el. De ha csak ezek-
re a kincsekre építünk, hamar olyan mókuske-
rékben találjuk magunkat, melyből nincs kiszál-
lás. Az állandó dicsekvési és megfelelési kény-
szer vajon a boldog élet részét képezik? Nem 
inkább kudarcot, és boldogtalanságot jelente-
nek? Nézzük csak meg azokat az embertársa-
inkat, akik ebben élnek. Kényszeresen bizony-
gatják önmaguk és a külvilág felé, hogy milyen 
értékesek. Pedig értékünk, a legnagyobb érté-
künk az, ha ismerjük az Urat. Ugye mi magunk 
is érezzük, a világ észjárása, a hatalom utáni 
gyilkos vágy, a gazdagság lelketlensége kiöli 
belőlünk az emberséget, és messze eltávolít 
az életet megszentelő Istentől. Akik erre a vo-
natra szállnak fel, vajon nem cserélik-e le, ér-
ző, másokra odafigyelő, törődő, érző szíveiket, 
a kőkemény szívekre? Mert abban a világban 
nem lehet lágy, másokra odafigyelő, mások ba-
jait szem előtt tartó hússzívekkel létezni. Oda 
kőkemény szívek kellenek!  

A böjti idő többet nyújt a kilóktól való meg-
szabadulásnál, ha más időszakokhoz képest 
ilyenkor többet olvassuk a Szentírást, lélekben 
kísérjük az Urat megváltó szenvedésének út-
ján. Minden stációnál, minden mozzanatnál fel-
idézve, hogy szenvedései között ott vannak az 
én bűneim is. Ámen  

Az igehirdetés elhangzott: hetvened vasárnap. 
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A Reformáció 500. évfordulója elé  

Elöljáróban szeretném leszögezni, amit 
1517–től kezdődően Luther Márton és mun-
katársai, vagy későbbi követői tettek, az 
nem az emberi teljesítmény nagysága miatt 
páratlan. Isten Szentlelke munkálkodott 
bennünk és általuk. Isten Szentlelke emelte 
ki őket kortársaik közül. Ha nem látjuk, 
hogy a reformáció Isten cselekedete volt, 
semmit nem fogunk megérteni abból, ami 
ott történt. S így áll a helyzet napjaink meg-
újulásra vágyó igényével is. Gyülekezeteinket 
járva, lelkészeikkel beszélgetve látom, ma is 
nagyon nagy bennünk az igény a változásra. 
Változtatni biztosan kellene jó néhány dolgon, 
szokáson. Főként a megszoká-
sokon. De az óhajból és a szük-
ségből is csak akkor lesz gyöke-
res megújulás, ha a mi törekvé-
seink egybesimulnak Isten szán-
dékaival. Ezt megérteni viszont 
csak az ő akaratának folyamatos 
tanulmányozása révén tehetjük 
meg. A Szentírás tanulmányozá-
sa, Isten szavának megértése 
ezért ma, éppen olyan életbevá-
gó szükség, mint egykor volt. Ezt 
látom a legfontosabb feladatnak, 
tennivalónak minden egyén, gyü-
lekezeti csoport, kisközösség 
számára.  
Három kérdéskör köré csoportosítom gondola-
taimat, amikor a reformáció 500. évfordulójá-
nak méltó megünneplése felé tekintek. Lelki 
építkezés, szellemi épülés, a fizikai, 
infrastuktúrális fejlesztések.  

Lelki építkezés 

A bevezetőben említettekből adódóan az el-
ső és legfontosabb a lelki építkezés. A babiló-
niai fogságból hazatértek ilyen isteni ígéret bir-
tokában kezdhették el a munkát: „Rajtuk tartom 
szememet jóindulattal, és visszahozom őket 
erre a földre. Felépítem őket, és nem rombo-
lok, elültetem őket, és nem gyomlálok.” Jer24,6 
Az építkezés, amibe belefogtak, nem csupán 
fizikai jellegű volt. Épültek a házak, a város fa-
lai, felépült a lerombolt templom, de épült a lel-
ki ház is. Nehémiás könyvében ezt olvassuk: 
„Csatlakozva tehát előkelő honfitársainkhoz, 
átok alatt esküt tettünk, hogy Isten törvénye 
szerint élünk, amelyet Isten adott szolgája, 
Mózes által, és hogy megtartjuk és teljesítjük 
Urunknak, az Úrnak minden parancsolatát, 
végzését és rendelkezését.” Amint a Szentírás 
és személyes hittapasztalataink is alátámaszt-
ják lelki épülés nincs Isten Szentlelke nélkül. 
Az említett könyvek tanulságai azt mutatják, 
hogy az ilyen lelki ébredést, minden esetben a 
közösség bűnbánata előzi meg. A bűnbánat-
nak az a felismerése, hogy korábban nem Is-
ten rendelkezései szerint éltünk. Nem vettük 
komolyan a Tízparancsolatot, a szeretet kettős 
parancsolatát. Az Isten és az felebarát szerete-
tét. E nélkül a felismerés nélkül semmiféle lelki 

megújulás nem lehetséges. Legyenek bármi-
lyen ötletes gyülekezeti programok, kiscsopor-
tos foglalkozások, áldások kezdete csak ez az 
igazi őszinte bűnbánat lehet. Isten folyamato-
san hív a bűnbánatra. Amikor meghalljuk Isten 
hívását, elkezdjük cselekedni az ő akaratát, 
akkor kezdődik el rajtunk Isten újjáformáló, re-
formáló kegyelme. Elsősorban erre hívok min-
denkit. Lelki vezetőket, önmagunkat, presbitert, 
gyülekezeti elöljárót, munkatársakat, gyüleke-
zetünkhöz tartozó testvéreket a hittanos gyer-
mekektől kezdve a nagyszülőkig. Legyen min-
dennapi olvasmányunk Isten törvénye, mely 
megmutatja igazi arcunkat, Isten nélküli elve-

szettségünket. Az Úr Jézus evangéliuma, mely 
elveszettségünkben ránk talál, felemel, megvi-
gasztal és új életerővel, örömmel ajándékoz 
meg. E programot hirdetem meg, az előttünk 
lévő jubileumi előkészületekre, mint minden 
más esemény közül a legfontosabbat. Ha ez 
nem történik meg, minden más további ese-
mény felesleges időpocsékolás. 

Szellemi épülés 

Egyházunk életre hívta a reformációi emlékbi-
zottságot, melynek több feladata van. A bizott-
ság egyik hiánypótló munkája Luther összes 
műveinek megjelentetése. Az igényes tudomá-
nyos bevezetőkkel ellátott kötetek, legújabb 
megjelent darabja Luther prédikációit tartalma-
zó könyv. Mindenki számára ajánlom figyelmes 
tanulmányozásra, ha többet nem is, de leg-
alább az Asztali beszélgetéseket és a már em-
lített prédikációs kötetet. A korábbi tematikus 
évek gondolataihoz tanulmányokat olvashat-
nak a minden esztendő végén megjelenő 
evangélikus naptárban, illetve ugyanitt színes 
beszámolókat találhatnak az adott év esemé-
nyeiről és rendezvényeiről. Gyülekezetük vo-
natkozásában mindezekhez egy színházi mű 
bakonycsernyei bemutatójával kívánunk csat-
lakozni. Kocsis István: Árva Bethlen Kata című 
monodrámáját mutatjuk be 2016. október vé-
gén evangélikus templomunkban. A műről to-
vábbi részleteket megtudhatunk az Újszínház 
nézőcsalogató soraiból: „Kocsis István drámája 
a töretlen hitű és erkölcsű, tragikus életutat be-
járt asszony története. A XVII. századi Erdély 
és Magyarország egy emberben letisztuló tü-
körképe. A reformáció híres és hírhedett nagy-

asszonyát Isten vallatja saját sorsának alaku-
lásáról. Bethlen Kata élete megpróbáltatások 
sorozata, ahogy abban a korban a legtöbb hi-
téhez hű asszonyé az volt. Választania kellett 
hitbéli meggyőződése és családja, családi éle-
te, sőt, gyermekei között. Árva Bethlen Kata 
élete a példa arra, hogy az emberi értékek vál-
lalása nem csak hogy lehetséges egy életen 
át, hanem olyan megtisztulást is ad, amely éle-
tet adhat mindenféle emberi tevékenységnek. 
A kitűnő író, Kocsis István olyan szerepet írt, 
amelyet több nagyszerű színésznőnk választott 
jutalomjátékául. Ez alkalommal Kökényessy 
Ági formálja meg Bethlen Katát és a színpadon 

egy különös férfi, akit Szarvas 
Attila alakít. Hogy ki ez a rejté-
lyes idegen, maradjon az elő-
adás meglepetése...” Rendező: 
Pozsgai Zsolt További részle-
tekről érdeklődjön a Lelkészi 
Hivatalban.      

Egyházunk vezetése minden 
évben egy tematikus évvel ké-
szül a reformációi jubileumra. 
Ez évben a Reformáció és 
nemzet a tematikus évünk. Az 
év eseményeiről folyamatosan 
tájékozódhatnak az 
evangelikus.hu honlapon, egy-

házunk hivatalos weboldalán, vagy a reformá-
ciói emlékbizottság elektronikus oldalán: 
http://reformacio2017.hu/ -n.        

Fizikai építkezés:  
(tatarozások, pályázatok) 

A lelkészi jelentésben is említettük már, hogy 
felújítjuk műemlék orgonánkat. A felújítás két 
évben, két részletben történik meg. 2016-ban a 
szélládát. a fúvó szerkezetét újítjuk meg, 2017-
ben az orgona belső szerkezetét. A költségek 
előre láthatóan 5 000 000 Ft-ot tesznek ki. A 
gyűjtés már megindult rá. A felújított hangszert 
egy nagyobb szabású orgonakoncerttel, kon-
certsorozattal szeretnénk megünnepelni.  

Gyülekezeti termünknek otthont adó, régi pa-
rókiánk külső, és részleges belső felújítása is 
meg fog történni ebben az évben. A külső tata-
rozás előkészítő munkáihoz (vakolat leverése), 
a villanyszerelési szakmunkákhoz várjuk a se-
gítő kezeket. Szeretnénk szigetelni a nagyte-
rem mennyezetét, később a gondnoki irodában 
egy egyházmegyei levéltárat kívánunk létesí-
teni. Ebben az évben a parókia belső tisztasági 
meszelését is el kell végezni.  

Amennyiben lesz rá kapacitásunk, benyújtjuk 
egy kisbuszra is pályázatunkat, hogy a 19 éves 
járművünket egy újra cserélhessük.   2016-tól 
kezdve kisebb települések is pályázhatnak 
óvodaépítésre, fejlesztésre. Az előkészületi 
munkákat megtettük ennek érdekében.  Ké-
rem, kísérjék imádságos szeretettel a lelki, 
szellemi és fizikai megújulást, és legyenek ré-
szesei, haszonélvezői mindezeknek! 

Szarka István 
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L e l k é s z i  j e l e n t é s  2 0 1 5 .  S ú r   
z elmúlt év igéje még ma is a fülünk-
be cseng, amikor a hírek gyakran 
még mindig az új hazát, jobb megél-

hetést kereső menekültáradatról szólnak: „Fo-
gadjátok be egymást, ahogyan Krisztus is be-
fogadott titeket Isten dicsőségére.” (Róma 
15,7). Viszont ennek az Igének nem szabad 
elmulasztanunk a személyes üzenetét sem, 
amikor nem az idegen emberek tömegeire, ha-
nem azokra tekintünk, akik körülöttünk élnek, 
akik részesei a hétköznapjainknak, akiknek je-
lenlétét természetesnek tartjuk, vagy éppen 
észre sem vesszük. A bennünk lévő közönyös-
ségből akar kimozdítani minket a fenti Ige, 
hogy Krisztus világosságában élve meglássuk 
a másik embert is, és szívén viselve sorsát, 
testvérként tekintsünk rá, készen állva a szere-
tet cselekedeteire. Ez pedig nagy lecke a mi 
gyülekezetünk számára is, melyből talán vala-
mit sikerült elsajátítani a lezárult esztendőben. 
Az év számokban: 

Az év során 6 gyermeket (2 gyermek el-
származott családból) kereszteltünk meg, 1 fia-
tal pár kérte házasságukra Isten áldását, és 
összesen 11 testvérünket (3 fő temetése Súron 
kívül) kísértük utolsó útjára. Ezek mellett 20 al-
kalommal történt gyülekezeti látogatás és 5 al-
kalommal lelkigondozói beszélgetés. A 2015-
ös évben közel 180 fő fizetett egyházfenntartói 
járulékot. 
Ifjúsági alkalmak: 

Azt hiszem mindannyiunk közös tapasztala-
ta, hogy az Úr sosem hagyja veszni az Ő né-
pét, azokat, akik benne bíznak és segítségül 
hívják nevét. Ennek újabb bizonyságát láthat-
juk, ha az év során megerősödött ifjúsági mun-
kára és a gyülekezet lelkes, Istent kereső kis 
közösségére tekintünk.  

Számukra február 21-én volt az első különle-
ges alkalom, amikor a Csetényi Református 
Gyülekezet hívta meg a környék gyülekezeti if-
júságait egy közösen, az Úr közelében eltöltött 
napra. Hajdú Ferenc, helyi lelkipásztor vezeté-
sével, énekekkel, csoportbeszélgetéssel, ko-
sárlabdával és egy kis hógolyózással telt ez a 
tartalmas nap. 

A tavaszi hittanórák és egyéb programok el-
múltával nyáron egy nagy vállalkozásba fog-
tunk, amikor is megszerveztük a gyülekezet 
napközis hittantáborát, a Talentumtábort. A 
program nem várt lelkesedést hozott: 40 gyer-
mek gyűlt össze, amellyel elértük gyülekezeti 
házunk teljes kapacitását. A lelkes sokaság 
vezetéséhez nagyszerű önkéntes vezetői csa-
pat gyűlt össze, akikkel kiválóan sikerült a hét 
lebonyolítása. A program csúcspontja a szom-

bati buszos kirándulás volt a Balatonhoz, aho-
vá szülőkkel együtt immár 50 fővel indultunk el. 
Sok áldást élhettünk át, és biztos vagyok ben-
ne, hogy lesz még folytatás a következő évek-
ben. 

Ősszel újabb konfirmandus csapattal kezdtük 
el a felkészülést a hitünk alapjainak megtanu-
lásával, akik igen lelkesen kapcsolódtak be a 
gyülekezeti életbe.  

Októberben Egyházmegyei Csendesnapon 
vettünk részt velük Nagyvelegen, melyet Ben-
ce Győző lelkésztestvéremmel közösen szer-
veztünk. Novemberben az EKE Alapítvány által 
szervezett Ifjúsági Hétvégére utaztak Piliscsa-
bára, ahol az „Engedelmesség áldásai, az en-
gedetlenség büntetése” mottó alapján hallgat-
tak igei tanítást és voltak részesei az ország 
különböző gyülekezeteiből összegyűlt keresz-
tyén közösségnek. Ezután egy héttel már újra 
útra keltünk, amikor is az Egyházmegyei Foci-
kupán vettünk részt Móron, ahol első ízben lé-
pett pályára súri csapat.  

Bátorító, hogy ezek mellett a vasárnapi isten-
tiszteletek alkalmain is rendszeresen találkoz-
hatunk fiatal testvéreinkkel. Hordozzuk őket 
imádságban!   
További programok: 

Immár hagyományosnak mondható, hogy az 
egyházmegye lelkészei munkaközösségének 
januári értekezletét egyházközségünk láthatta 
vendégül. Meghitt és áldásos alkalmat tölthet-
tünk együtt. 

Egy héttel később kezdődött az ökumenikus 
imahét, melynek három estéjét a falu három is-
tentiszteleti helyén tartottuk meg a helyi lelki-
pásztorok szolgálatával. 

A böjti időszakban evangelizációs sorozatot 
szerveztünk Matisz Jánosné Széll Éva Anna, 
szákszendi lelkész szolgálatával.  

Húsvétkor és pünkösdkor a Bibliaórás testvé-
rek alkotta énekkar szolgált az ünnepi istentisz-
teleteken, lelki énekekkel, igényes előadással. 

 
Sok egyéb program mellett érdemes még ki-

emelni, hogy ádventben újra megszerveztük az 
ádventi koszorúkészítést, mely idén is népsze-

rű program volt. Továbbá gyülekezetünk is 
részt vett a falu ádventi gyertyagyújtásain, ahol 
a 4. vasárnapon szolgáltunk énekkel, verssel, 
Igével.  
Szolgálatok a gyülekezetben: 

Nagy örömünkre szolgál, hogy gyülekeze-
tünkben immár 2 éve töretlenül és kifogástala-
nul zajlik a templom és a közösségi helységek 
takarításának szolgálata. 22 asszony fáradha-
tatlan munkájának gyümölcse az egész egy-
házközség örömére van – hálásan köszönjük 
ezúton is a résztvevők munkáját és szeretettel 
várjuk az újonnan csatlakozni kívánókat. 

Ehhez hasonlóan szeretnénk átszervezni az 
egyházfi feladatkört is, ami tulajdonképpen a 
vasárnapi istentisztelet „háziasszonyi” teendőit 
foglalja magába. Jó lenne erre a szolgálatra is 
egy kis csapatot összehozni, akik szintén heti 
beosztással tudnák végezni ezt a munkát.  

A kántori szolgálatot augusztus óta helyet-
tesként Stanka Erika, tési kántor látja el a gyü-
lekezet nagy örömére és megelégedésére. Kö-
szönet neki a fáradhatatlan lelkesedésért.  

Továbbra is várjuk a szolgálatkész, a gyüle-
kezetért tenni akaró testvérek jelentkezését, 
hiszen lelkes, tenni akaró Krisztus-
tanítványokra mindig szükségünk van.  
Beruházások: 

Az elmúlt évben sikerült hivatali szinten is le-
zárni a templombelső felújítását, a helyszíni 
szemle nem állapított meg semmilyen hiányt, 
vagy eltérést, így megkaphattuk a pályázatban 
megítélt teljes összeget, melyet előfinanszíro-
zásként az Országos Egyház ítélt meg a gyü-
lekezetnek. A beruházás összege 22 millió fo-
rint volt. 

Emellett egy további beruházásra is sor ke-
rült egy újabb pályázat segítségével. A lelkész-
lakáshoz kapcsolódó terasz és pince építése 
kezdődött el ősszel, ennek első szakaszához 
kaptunk finanszírozást, amely még csak egy 
szerkezetkész állapotot jelent. A pályázaton 
elnyert összeg 2,5 millió forint volt. A befejező 
második fázis megvalósítására a későbbiekben 
kerül majd sor. 

Húsvéti istentiszteletek 
03.20 Virágvasárnap 9.00 

03.25 Nagypéntek, passióolvasás 17:00 

03.27 Húsvéti istentisztelet, úrvacsorás 9:00 

03.28 Húsvét hétfő 9:00 

Nagy Gábor

 

A 
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Egy if jús ág i hé tv ége em lék ei  

 

A lelki épülés és formálódás hatásos alkalma 
volt februárban az Eke Közösség által rende-
zett Ifjúsági Csendeshétvége Piliscsabán, aho-
vá gyülekezetünkből is eljutott egy lelkes, fiatal 
csapat. Az intenzív hétvége középpontjába az 
Ige került, amit előadásokon és csoportos be-
szélgetéseken tártak a résztvevők elé. A fő 
üzenet a megtérés csodája és az új élet áldá-
sai voltak. Az alábbiakban a súri fiatalok élmé-

nyi olvashatók.   
A piliscsabai hétvégén rengeteg élménnyel 

gyarapodtam. Úgy érzem, közelebb kerültem 
Istenhez, megerősödtem a hitben. Jó volt a kö-
zösség is, ahol új barátokra tettem szert. Ez-
alatt a három nap alatt százszor is átgondol-
tam, hogy mi az, ami tényleg fontos, ami tény-
leg számít az életben. Sikerült megnyílnom és 
hihetetlen őszinteséggel tudtam részt venni a 
közös beszélgetésekben. Most már sokkal 
bátrabban tudok Istenhez fordulni minden 
téren. Megerősödtem, és másokkal szemben is 
kiállok a hitem mellett. Áldott az Úr! /Karvaji 
Csaba/ 

Ez a piliscsabai tábor sok dologra rádöbben-
tett. Beláttam, hogy nem mindegy, hogyan 
élek. Fontos, hogy Isten akarata szerint csele-
kedjem, segítségül hívjam Őt, és mindezek fe-
lett befogadjam a szívembe Jézus Krisztust. A 
péntek esti csoportbeszélgetésen körbe kellett 
ülni, és el kellett mindenkinek mondani azt, 
amit gondolt. Arról volt szó, hogy ki milyen 

gyakran olvas Bibliát. Tőlem kérdezték ezt elő-
ször. Mondtam, hogy nem olvasok Bibliát, csak 
ha az istentiszteleten hallok egy igét és érdek-
lődőm iránta. Akkor este még sok mindenről 
szó esett. Másnapra aztán annyira megválto-
zott a véleményem az egész életemről, hogy 
már szombat este a kezembe vettem a Szent-
írást és olvastam. Aznap kaptunk egy igés la-
pot, ami nagyon megérintett, és a szívem leg-
mélyén tudtam, hogy ezt az igét nem véletlenül 
én kaptam! /Sógorka Dorottya/ 

Nagyon jól éreztem magam a táborban, min-
denki kedves volt, és végig jó hangulatban telt 
az idő. Ez által közelebb kerültem Istenhez. 
Bátran ajánlom mindenkinek, hiszen nem csak 
új barátokat szerezhet, aki elmegy ide, hanem 
közelebb kerülhet Istenhez is. 

Zsargó Nikolett

 

T E R M E L Ő I  P IA C  
Mindennapi kenyerünk (Hívogató) 

2016. április 9-én, szombaton immár a harmadik vásárt rendezzük Bakonycser-
nyén az evangélikus templom kertjében. S mielőtt valaki Jézus és a kufárok tör-
ténetét emlegetné, elmondom, hogy vásárunkban a helyiek és a környékbeliek a 

saját kezük munkáját kínálják. Szívmelengető vé-
gignézni és kóstolni a kínálatot; Juli néni ku-

korica csuhéjból készült alkotásait, 
Eszterék füstölt kolbászát, vagy 

Krisztáék kecskesajtját. Megállni Ist-
ván faragásai és bőrős munkái előtt, 
s ha valaki a faragások ára iránt ér-
deklődik, Ő szégyenlős mosollyal 
mondja, nem eladók. Azonban 
nem sorolok fel minden résztvevőt, 
tessék eljönni és meggyőződni sa-
ját szemükkel.  

Az érdeklődőknek egész napos ren-
dezvényt kínálunk a portékák mustrá-

lása közben, faragott fajátékokat a ki-
csiknek, íjászkodást a nagyobbaknak, fó-

rumot a felnőtteknek. Idén versenyt hirdetünk a 
medvehagyma felhasználásával készült ételeknek. 

Örömömre szolgált, hogy az első vásár ötlete alkalmával, Szarka István espe-
res úr azt mondta, nyitott ajtón kopogok, és abban is egyetértettünk, a vásárnak a 
lélek-szellem-test egységét kell szolgálnia. A hely, az igehirdetés és a szervező 
közösség a lelket, a vásári portékák a testet, a szellemet pedig a fórum szolgálja. 
Az idei fórum témája a szövetkezés, a szociális szövetkezetek, meg is hívtunk 
már működő szociális szövetkezetek evangélikus hívő képviselőit.  

2009-ben megkértem a barantázó gyermekeket és fiatalokat (Budapest és kör-
nyéke), fogalmazzák meg, mi a munka. A végeredmény; a munka az a fuj-fuj te-
vékenység, amit  apa és anya azért végez, hogy pénzt keressenek, hogy megvá-
sárolhassuk, amire szükségünk van. A gyermekek és a 16 évesek így látják a vi-
lágunkat. Vásárunkban találkozhatnak az örömmel, odaadással végzett munka 
gyümölcseivel, amiből részesedni is lehet, ami egyszerre táplálja a testet-
szellemet-lelket. 

„Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma.” 
Benis Miklós Mihály 

 

PÜNKÖSDHÉTFŐ  
Egyházmegyei családi nap lesz Komáromban, 
várjuk gyülekezeti tagjainkat és a családokat 
egy igazi szép testvéri találkozóra a Duna-parti 
városba, Komáromba.  

Missziós Nap – Tervezet 
9,00  –  Reggeli áhítat –  
9.30  –  Köszöntés – Gyülekezet felől és Me-

gye felől 
9,45  –  Szünet 
10,00 – Előadás – Dr. Ferenczy Zsuzsa család-

terapeuta – Misszió a ma emberének 
családjában  

11,00 – Szünet 
11,30 – Komáromi Énekkar koncert – 20 éves 

jubileum és missziói munka  
12,30 – Szünet 
13,00 – Ebéd (a hely sajátossága miatt nem tu-

dunk egyszerre ebédelni, minimum 2 
turnus lesz) 

14,30 – Istentisztelet – D. Szebik Imre ny. 
püspök és Veres József lelkész 

Időközben:  
Gyermekeknek: Udvaron, és a sátorban foglal-
koznak velük, néptánc tanítás, előadás: Evan-
gélikus magyar költők. 

Szeretnénk a Luther kiadót felkérni, hogy egy 
könyvstanddal tiszteljék meg a missziói napot   
Készítünk lehetőséget azoknak, akik szeretnék 
körüljárni Komáromot és Észak Komáromot 
egy kisvonattal. 

Lehetőséget biztosítunk, hogy az érdeklődők 
eljussanak a Komáromi Erődbe, hogy megte-
kintsék 
Délután 
18,00 – Görgey – színházi előadás – Főszerep-

lő Dráffy Mátyás  
 

A változtatás jogát fenntartjuk! 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

 

ÁLLANDÓ ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  
Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Nagyvelegen 11.00.  Minden 
hónap első vasárnapján, úrvacsora Bakonycsernyén, Súron.  
C s a l á d i  i s t e n t i s z t e l e t e k :  
Minden hónap harmadik vasárnapján és a hirdetett időpontokban. 
S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00 Úrvacsora nagyünnepek első napján 
B i b l i a ó r á k :  
Bakonycsernye: Kedden a Béke-telepen 15.00, csütörtökön a Lelkészi Hivatalban 16.00, 
Súr: szerda 17.00 
É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus hétfőn 18.00  
K o n f i r m á c i ó s  o k t a t á s :  
Bakonycsernye Péntekek: 16:00 Súr:17.00 
I f i  ó r a :  
Bakonycsernye Péntekek:17.30 
F é r f i k ö r :  
 Minden hónap harmadik vasárnapján 15.00 

Közgyű l é s i  megh í vó  

Tisztelettel hívjuk gyülekezetünk felnőtt, választó tagjait március 19-én 
szombaton 16.00 órától templomunkban megrendezésre kerülő éves közgyű-
lésünkre.  

Napirendi pontok: 

1,  A lelkészi jelentés (szóbeli kiegészítés, kérdések) 

2,  Előadás: Reformáció régen és ma, DR. Korányi András egyháztörténész, 
az Evangélikus Hittudományi Egyetem tanára. A gyülekezetek lelki megúju-
lása. Az előadást követően fórumbeszélgetés lesz. A témáról és terveinkről.  

3,  Vacsora, melyre minden jelenlévőt szeretettel hívunk és várunk.  
A közgyűlés a presbitérium tagjai számára az ide vonatkozó zsinati törvé-

nyek alapján, kimentés terhe mellett kötelező!  
A közgyűlésre külön tisztelettel hívjuk mindazon testvéreinket, akik a 

2015. évben munkájukkal segítették a gyülekezetünk szolgálatát.  
  

 

FINN GIMNAZISTÁK ÉRKEZNEK BAKONYCSERNYÉRE 

Május 3-6-között 25 főnyi fiatal érkezik hozzánk. Az érettségi szünetet kihasználva a 
bakonycsernyei fiataloknak is lehetőségük nyílik részt venni közös programjainkon. 
Kapcsolataink további elmélyítése érdekében szeretnénk házaknál elszállásolni ven-
dégeinket. Ezért március 27-ig (Húsvét) kérem azok jelentkezését, akik szívesen csat-

lakoznak a vendéglátáshoz.  Szállást és reggelit kérünk május 3-5-ig 
(kedd-csütörtök). A vendéglátókkal április elején tervezünk megbeszélést. A családdal 
közös program szervezésére is szeretnénk lehetőséget adni. Köszönettel várom je-
lentkezésüket személyesen, vagy 06/20/981 5923-as, és a 06/22/592 000-as  telefon-
számokon. 

 Facebook: https://www.facebook.com/bakonycsernyei.evangelikusok/?fref=ts 
Szarka István lelkész 

 

H Ú S V É T I  I S T E N T I S Z T E L E T E K  
Nagycsütörtök: március 24. Úrvacsorás – 17.00 
Nagypéntek: március 25. Úrvacsorás – 10.30 
Húsvét hajnali március 27. –  5.30  
Húsvét napján március 27. Úrvacsorás – 10.30 : – Bodajk Úrvacsorás15.00 
Húsvéthétfőn március 28. Úrvacsorás – 10.30 

ANYAKÖNYVI HÍREK 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN 

 RÉSZESÜLT 
Bakonycsernyén: 
� Farkas Árpád Kevin - Farkas Árpád és Jónás Nikolett 
� Steurer Bálint – Steurer Ferenc és Szloboda Kornélia 
� Farmosi Máté – Farmosi János és Kiss Renáta 
� Hanzli István Kristóf- Hanzli István és Hideg Katalin 

gyermeke.  
A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN 
KISÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
� Farkas Tibor 36 
� Findeisz Mihályné 90 
� Völgyes Pál 85 
� Pokorni Lászlóné 86 
� Kadlecsik Csaba 51 
� Skrabák László 51 
� Bakai László Aladárné 54 
� Balogh Imréné 86 
Nagyvelegen: 
� Süller Józsefné született Molnár Zsuzsanna testvé-

rünket 63 éves korában.  

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, 
mert megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekede-
teik követik őket 

 
 

AZ ÉL Ő  KÖVEK ALAPÍTVÁNY 

Adószáma: 19097082-1-07 
Köszönjük, hogy adója 1%-val támogatja 

 alapítványunk munkáját. 

Magyarországi Evangélikus Egyház, technikai száma: 0035 
 

 

BOROSGAZDÁK FIGYELEM! 
Borverseny Bakonycsernyén 

 március 14-én 15 órakor. 

HELYSZÍNE: 

AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
DÓZSA GY. ÚTI GYÜLEKEZETI  

HÁZA  
NEVEZÉSHEZ MINTÁNKÉNT KÉT PALACK 
 0.7 DL CÍMKÉZETLEN BOR SZÜKSÉGES, 

 AMIT A LELKÉSZI HIVATALBAN KELL  
LEADNI. 

NEVEZÉSI DÍJ: 1000 FT 
VACSORA RENDELHETŐ: 1000 FT/FŐ 

NEVEZÉSI HATÁRIDŐ: MÁRCIUS 13. 

       Evangélikus Egyházközség,    
 Élő Kövek Alapítvány  




